

Под знаменем Ленина — вперед, к победе!

Пролетарии всех стран, соединитесь!

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 266 (5649) 9 ноября 1941 года Воскресенье Цена 10 коп.

Доклад вождя воодушевляет на новые победы

Большинство рабочих мясоконсервного комбината 6 ноября вечером, затав дыхание, слушали доклад председателя Государственного Комитета Обороны Союза ССР Иосифа Виссарионовича Сталина на торжественном заседании Московского городского Совета депутатов трудящихся, посвященном XXIV годовщине Октябрьской Социалистической революции.

7 ноября все рабочие, даже те, кто должен был отдыхать, явились на комбинат и с необычайным энтузиазмом взялись за работу.

— Доклад любимого нашего вождя товарища Сталина воодушевляет всех трудящихся на новые успехи. Я очень внимательно прослушала этот исторический доклад. Товарищ Сталин уверенно заявляет, что победа над коварным врагом будет за нами и призывает всех трудящихся повседневно оказывать помощь фронту в разгроме врага, — заявила рабочим, обсуждающим доклад товарища Сталина, стахановка убойно-разделочного цеха Варвара Середкина.

Слова патриотки родины не разошлись с делом. 7 ноября тов. Середкина выработала две с половиной нормы, а в целом коллектив цеха, где работает тов. Середкина, выполнил задание на 120 процентов.

Воодушевленные призывом товарища Сталина стахановцы тт. Андреева, Власова и Подры-

ванова выработали по полторы нормы каждая. Никогда так продуктивно не работал коллектив консервного цеха, как в день праздника 7 ноября. Консервщики выполнили задание на 150 процентов.

Выполнившие по три нормы тт. Мокшин и Цотанов заявляют:

— Прослушав доклад товарища Сталина, мы решили работать еще лучше, чтобы ускорить разгром заклятых врагов человечества — германских фашистов.

Многостаночник токарь Александр Куров, выполнявший в октябре ежедневно по две нормы, 7 ноября на стахановской вахте «Все для фронта» выполнил задание на 350 процентов. — Эту выработку я дал в честь исторического доклада Иосифа Виссарионовича Сталина, — заявляет он, — постараюсь этот рекорд закрепить, буду один работать за троих.

7—8 ноября коллективы всех цехов задание значительно перевыполнили.

Рабочие, инженеры, техники и служащие мясокомбината, обсудив доклад товарища Сталина, поставили перед собой боевую задачу — работать с удвоенной энергией, дать изобилие мясных продуктов для родной Красной Армии, тем самым оказать помощь фронту в разгроме врага.

П. Пармонов.

Юные патриоты за работой

Учащиеся школы № 1 на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола собрали 500 рублей денег и несколько центнеров металлического лома.

Тамара Даниленко, ученица 3 «б» класса, рассказывает: «Я накопила денег 30 рублей, хотела на них купить себе что-нибудь из игрушек, но когда узнала, что для Красной Армии на деньги молодежи строятся танки, решила отдать их для постройки этих танков».

Ее примеру последовали уче-

ницы Береснева, Болотовская и другие.

Вчера нам рассказали о докладе товарища Сталина, который призывает всех, в том числе и нас, помогать Красной Армии бити проклятых фашистов. Мы пионеры, решили еще энергичнее работать, по сбору металлического лома и денег для постройки танковой колонны. Кроме того приготовим несколько посылов бойцам фронтовикам.

Олег Добрышев, Вова Шмаков, ученики 3 класса школы № 1.

Подарок празднику

В честь XXIV годовщины Октября члены артели «Кустарь» выполнили месячную программу на 124 процента. В соревнованиях особо отличаются успехами тт. Грушников, Колпакова, Мар-

фина, Терехова, а среди них первенство занимает тов. Семёнова, выполнявшая месячное задание на 327 процентов.

Д. П. Мещников, председатель артели.

Речь Председателя Государственного Комитета Обороны и Народного Комиссара Обороны тов. И. В. СТАЛИНА на Красной Площади в день XXIV годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, работники интеллигентного труда, братья и сестры в тылу нашего врага, временно попавшие под иго немецких разбойников, наши славные партизаны и партизанки, разрушающие тылы немецких захватчиков!

От имени Советского правительства и нашей большевистской партии приветствую вас и поздравляю с XXIV годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Товарищи! В тяжелых условиях приходится праздновать сегодня XXIV годовщину Октябрьской революции. Вероломное нападение немецких разбойников и навязанная нам война создали угрозу для нашей страны. Мы потеряли временно ряд областей, враг очутился у ворот Ленинграда и Москвы. Враг рассчитывал на то, что после первого же удара наша армия будет рассеяна, наша страна будет поставлена на колени. Но враг жестоко просчитался. Несмотря на временные неудачи, наша армия и наш флот героически отбивают атаки врага на протяжении всего фронта, нанося ему тяжелый урон, а наша страна, — вся наша страна, — организовалась в единый боевой лагерь, чтобы вместе с нашей армией и нашим флотом осуществить разгром немецких захватчиков.

Бывали дни, когда наша страна находилась в еще более тяжелом положении. Вспомните 1918 год, когда мы праздновали первую годовщину Октябрьской революции. Три четверти нашей страны находились тогда в руках иностранных интервентов. Украина, Кавказ, Средняя Азия, Урал, Сибирь, Дальний Восток были временно потеряны нами. У нас не было союзников, у нас не было Красной Армии, — мы ее только начали создавать, — не хватало хлеба, не хватало вооружения, не хватало обмундирования. Четырнадцать государств насадили тогда на нашу страну. Но мы не унывали, не падали духом. В огне войны организовали тогда мы Красную Армию и превратили нашу страну в военный лагерь. Дух великого Ленина вдохновлял нас тогда на войну против интервентов. И что же? Мы разбили интервентов, вернули все потерянные территории и добились победы.

Теперь положение нашей страны куда лучше, чем двадцать три года назад. Наша страна во много раз богаче теперь и промышленностью, и продовольствием, и сырьем, чем 23 года назад.

У нас есть теперь союзники, держащие вместе с нами единый фронт против немецких захватчиков. Мы имеем теперь сочувствие и поддержку всех народов Европы, попавших под иго гитлеровской тирании. Мы имеем теперь замечательную армию и замечательный флот,



грудью отстаивающее свободу и независимость нашей родины. У нас нет серьезной нехватки ни в продовольствии, ни в вооружении, ни в обмундировании. Вся наша страна, все народы нашей страны подпирают нашу армию, наш флот, помогая им разбить захватнические орды немецких фашистов. Наши людские резервы неисчерпаемы. Дух великого Ленина и его победоносное знамя вдохновляют нас теперь на отечественную войну так же, как двадцать три года назад.

Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков?

Враг не так силен, как изображают его некоторые перепуганные интеллигентики. Не так страшен чорт, как его малюют. Кто может отнать, что наша Красная Армия не раз обращала в паническое бегство хваленые немецкие войска? Если судить не по хвастливым заявлениям немецких пропагандистов, а по действительному положению Германии, не трудно будет понять, что немецко-фашистские захватчики стоят перед катастрофой. В Германии теперь царят голод и обнищание, за четыре месяца войны Германия потеряла четыре с половиной миллиона солдат, Германия истекает кровью, ее людские резервы иссякают, дух возмущения овладевает не только народами Европы, попавшими под иго немецких захватчиков, но

и самим германским народом, который не видит конца войне. Немецкие захватчики напрягают последние силы. Нет сомнения, что Германия не может выдержать долго такого напряжения. Еще несколько месяцев, еще полгода, может быть годик, — и гитлеровская Германия должна лопнуть под тяжестью своих преступлений.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки! На вас смотрит весь мир, как на силу, способную уничтожить грабительские полчища немецких захватчиков. На вас смотрят поработанные народы Европы, подпавшие под иго немецких захватчиков, как на своих освободителей. Великая освободительная миссия выпала на вашу долю. Будьте же достойными этой миссии. Война, которую вы ведете, есть война освободительная, война справедливая. Пусть вдохновляет вас в этой войне мужественный образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Махана Кутузова! Пусть осенит вас победоносное знамя великого Ленина!

За полный разгром немецких захватчиков!

Смерть немецким оккупантам! Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Под знаменем Ленина — вперед, к победе!

Сообщение американских журналистов о покушении на Муссолини

ВАШИНГТОН. По сообщению газеты «Таймс геральд», известные американские журналисты Пирсон и Аллен, выступая по радио, заявили, что недавно было произведено поку-

шение на Муссолини. Покушавшиеся произвели два выстрела. Муссолини получил легкое ранение. Гестапо организовало усиленную охрану главаря итальянских фашистов. (ТАСС).

НАШЕ ДЕЛО ПРАВОЕ, — ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 ноября

В течение 7 ноября наши войска вели бой с противником на всех фронтах.

За 6 ноября уничтожено 55 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

6 ноября наши авиачасты уничтожили и вывели из строя 70 вражеских танков, уничтожили 250 вражеских автомашин с пехотой и грузами, 15 орудий, взорвали склад и железнодорожный состав с боеприпасами, 5 цистерн с горючим, много повозок с военным снаряжением и продовольствием, рассеяли и уничтожили до полка немецкой пехоты.

Вся советская страна с огромным вниманием слушала вчера транслирование доклада Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина о двадцать четвертой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, произнесенного на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся совместно с партийными и общественными организациями города Москвы.

Коллективное слушание доклада тов. Сталина было организовано на Московском автозаводе имени Сталина, на заводе «Серп и молот», на Кировском заводе в Ленинграде, у станкостроителей Новосибирска и на многих других заводах, на кораблях Краснознаменного Балтийского флота, в частях Красной Армии, на торжественных заседаниях в Куйбышеве, Воронеже, Свердловске и в ряде других городов. В городах и селах, в совхозах и колхозах, всюду народ слушал слова великого Сталина.

Мудрая, ясная речь товарища Сталина, глубокий анализ созданного войной положения, боевые лозунги, вооружающие народ на разгром немецких оккупантов, еще более укрепили уверенность советского народа в нашей победе, вдохновили советских воинов на новые героические подвиги, вызвали новый

патриотический подъем в стране.

«Гитлеровская Германия будет разбита и уничтожена», — сказал вальдовщик Кировского завода товарищ Петров. Незбежность этого ярко вскрыл в своей речи товарищ Сталин.

«Еще крепче будем биться с врагом, будем бить фашистских захватчиков до их полного уничтожения. Под руководством товарища Сталина мы победим», — заявили бойцы подразделения товарища Голубева, занимающие передовые позиции на Западном фронте.

«Речь любимого вождя вдохновила нас на стахановский труд», — сказал инженер завода химметаллстрой тов. Исакович. Рабочие нашего завода вчера встали на сталинскую вахту. В первую же смену в цехе, где начальником тов. Громов, задание было выполнено на 290 процентов. Кузнец тов. Шемеров выполнил 5 норм. Во всех цехах растет число стахановцев. Это наш ответ на речь великого Сталина. Мы будем трудиться по-военному. Дадим фронту все необходимое, чтобы ускорить победу над фашистскими ордами».

На многих Московских заводах рабочие слушали доклад товарища Сталина у станков, ни на минуту не прерывая работы. Когда закончился доклад, механик одного из заводов тов. Пленкин сказал: «Враг делает отчаянные попытки прорвать нашу оборону, захватить город Ленин и нашу родную столицу Москву. Но этому не бывать. Мы приложим все силы для защиты нашей славной столицы Москвы, для изгнания вооружения и боеприпасов, необходимых Красной Армии».

Мастер прокатного цеха Московского завода «Серп и молот» тов. Быков сказал:

«Гитлер, не считаясь ни с какими потерями, шлет на убой новые и новые полчища. Он рвется в Москву и Ленинград. Умножим же, товарищи, счет немецких потерь, да так умножим, чтобы ни один фашистский мерзавец, пришедший на нашу землю, не остался в живых».

Разговор по душам

В самые глубокие уголки в этот ноябрьский вечер дошли искренние и вдохновляющие слова вождя. Дошли и всколыхнули людей, подвигли в них дух военного времени. В этот познанный вечер волжский клуб села Чесноки был переполнен. Не только сесты, а даже повернулись негде, и тем не менее, когда докладчик рассказывал о докладе вождя, в зале стояла напряженная тишина.

Не торопясь, обдумывая каждое слово, говорили колхозники. Они, указывая на недостатки в работе колхоза, отмечали лучших людей. А в душе у каждого одно, сделать все, чтобы скорее расправиться с коричневой чумой.

— Наш Нарком Сталин призывал нас трудиться так, чтобы обеспечить армию всем не-

обходимым, — заявил председатель колхоза тов. Шевелев. — Будем работать так, как Петр Федорович Тихонов. И все оглянулись на шестидесятилетнего старика и улыбнулись. Да в дни войны Петр Федорович за двоих молодых делает. 300 трудодней имеет он на своей книжке.

Выступали учительница Анна Михайловна Гладкова, ученик Федор Галамин. И каждый находил новые прекрасные слова, новые мысли. А в конце в своем решении колхозники записали: «В ближайшие дни рассчитаться по натуроплате с МТС, завершить все сельскохозяйственные работы и через 10 дней приступить к распределению доходов. Дадим Красной Армии все, что только ей потребуется».

Ф. Мишкин.

С новыми силами

Шуршат строгальные станки, визжат пилы, пахнет свежей древесиной. В станочном цехе промартели «Новая сила», сосредоточенно склонившись у станков, люди внимательно следят за работой. Вчера слушали по радио доклад товарища Сталина. Простые и искренние слова вождя глубоко доносились и вливали новые силы. И каждый мысленно давал клятву работать так, как требует обстановка. Как всегда, в этот день люди уплотнили свое рабочее время.

— Чебыкина, — рассказывает мастер цеха тов. Ключ, — на циркульной пиле при норме 335 болванок продольного раскроя распиливает 565. В этот день намного перевыполнила производственное задание становщица торцовой пилы Т. Речкина. Ее перевели на строгальный станок. Речкина быстро освоила его, а теперь и тут дает до 130 процентов нормы. В ответ на призыв вождя ежедневно перевыполняет задания становщицы Максимова, Терентьева и другие.

На торжественном собрании, посвященном XXIV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, коллектив артели обязался выполнить ноябрьскую программу на 150 процентов.

— Этого мы добьемся, — говорит председатель артели тов. Толмачев. — Доклад товарища Сталина вдохновил нас для самоотверженного труда и вызвал небывалый производственный подъем. С каждым днем число рабочих, перевыполняющих производственное задание, множится. Свое обязательство так же, как и в предоктябрьском соревновании мы не только выполним, но и перевыполним. Залогом в этом является неукротимое стремление каждого нашего члена коллектива отдать все силы, а если потребуются и жизнь на разгром врага.

Я. Овсянников.

На высоких технических скоростях

Большими производственными победами отметили XXIV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции машинисты-кривоносовцы депо станции Курган. 7 ноября они провели свои тяжеловесные поезда на высоких технических скоростях.

Машинисты тт. Мосеников и Коротких перевыполнили технические скорости на 10-11 километров в час. С перевыполненной скоростью привезли свои составы к месту назначения также машинисты тт. Ветестер и Першунов.

Теперь, воодушевленные докладом товарища Сталина машинисты-кривоносовцы поведут поезда такими темпами, каких требует обстановка военного времени. Они своевременно будут полностью обеспечивать нужды фронта.

В. Грибанова.

Переписка с фронтом

Рабочие, инженеры и техники продольного водопровода держат тесную связь с бойцами Красной Армии, находящимися на фронте отечественной войны. На днях бывший стахановец продольного водопровода, ныне лейтенант Действующей армии Владимир Павлович Широков прислал коллективу письмо, в котором поздравляет рабочих и командиров производства с праздником — XXIV годовщины Октября и желает новых успехов. Письмо тов. Широкова обсуждалось во всех цехах на рабочих собраниях и коллективно был написан ответ.

Рабочие в ответном письме рассказывают о своих победах, достигнутых в честь XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции.

— Мы брали обязательство ознаменовать пролетарский праздник досрочным выполнением годового плана, обязательство выполнили, — пишут они в своем ответе. — Кроме основной ра-

боты мы оказываем большую помощь соседним колхозам в досрочном выполнении обязательств перед государством. Наш коллектив отработал на полях 1000 трудодней.

Многие наши рабочие овладели двумя и тремя профессиями и заменили ушедших на фронт товарищей. Сейчас 19 женщин овладевают сложной техникой и в ближайшие дни вольются в ряды стахановцев и ударников нашего предприятия.

Коллектив, воодушевленный докладом товарища Сталина на торжественном заседании Московского городского Совета депутатов трудящихся, посвященном XXIV годовщине Октября, успешно заканчивает подготовку к работе в зимних условиях.

— Мы обещаем тебе, тов. Широков, — говорится в письме, — что будем и впредь работать самоотверженно и желаем успехов вашему заводу в разгроме коварных врагов.

П. Газанов.

Библиотека в дни войны

В библиотеке медицинской школы хорошо поставлена работа по обслуживанию читателей. Библиотечный актив сделал специальные выставки военной и медицинской литературы, а также литературы о великой отечественной войне советского народа с германскими захватчиками. Сделана специальная те-

градь, где читатели высказывают свои пожелания, что они желают прочитать в ближайшие дни. Требования их претворяются в жизнь быстро.

Красочная выставка об истории гражданской войны пользуется у посетителей большой популярностью.

К. Кошелев.

Благодарность партии и правительству

В день XXIV годовщины Октябрьской социалистической революции от всего сердца хочется передать партии большевиков, Советскому правительству и лично товарищу Сталину сердечную благодарность. Мы, инвалиды, только при советской власти получили равноправие и материально обеспеченную жизнь. Сейчас мы обучаемся на курсах счетоводов, хотим

заменить товарищей, ушедших на фронт.

В учебе нам созданы хорошие условия. Заведующая курсами Н. Е. Уфимцева и весь педагогический коллектив прилагают много усилий, чтобы мы стали квалифицированными счетными работниками.

Н. Лоза, К. Ежов, А. Лутягин, курсанты курсов счетоводов облособеса.

К сведению читателей

Очередной номер газеты «Красный Курган» выходит 11 ноября 1941 года.

Редакция

Ответственный редактор В. Журавлев

КИНОТЕАТР „ПРОГРЕСС“

9 ноября и ежедневно
Начало сеансов
в 4, 5-30, 7,
8-30, 10 час.

демонстрируется новый звуковой художественный фильм

„В ТЫЛУ У ВРАГА“

С 2-х часов последний КОНЦЕРТ
длится 15 минут.
Цены билетов от 2 до 3 рублей.
Касса открыта с 12 часов дня.

ОТДЕЛ КАДРОВ МАШЗАВОДА
ПРОИЗВОДИТ НАБОР

взрослых учеников для обучения на ФОРМОВЩИКОВ, СТЕРЖЕНЩИКОВ - ШИШЕЛЬНИКОВ, ЗАЛИВЩИКОВ, ВЫБОРЩИКОВ и ряд других специальностей.
Принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 16 лет. На время обучения все принятые обеспечиваются зарплатой от 150 до 200 рублей в месяц. Обращаться в отдел кадров завода ежедневно с 9 часов утра до 3 часов дня. 3-1-3

АРТЕЛЬ «НОВЫЙ БЫТ»
ПРИНИМАЕТ

от населения и организаций в ремонт и реставрацию чулки, носки, свитры, белье и другие трикотажные изделия, а также вязку новых из сырья давальцев как по индивидуальным заказам, так и для подарков Красной Армии.
ИСПОЛНЕНИЕ БЫСТРОЕ. Обращаться: гор. Курган, Советская, № 125. Счет 176. 3-3